



**CURTEA SUPREMĂ  
DE JUSTIȚIE**

**ÎNCHEIERE**

cu privire la încetarea procedurii în ordine de recurs

în cauza civilă, intentată la cererea de chemare în judecată depusă de Societatea pe Acțiuni „Sigur-Asigur” împotriva Societății pe Acțiuni „Asito Direct”, intervenientului accesoriu Comisia Națională a Pieței Financiare cu privire la obligarea răscumpărării acțiunilor și compensarea cheltuielilor de judecată,

împotriva deciziei din 07 noiembrie 2023 a Curții de Apel Chișinău,

*(Dosarul nr. 2rac-52/24  
NR. PIGD 2-19195516-01-2rac-26032024)*

Retragerea recursului. Disponibilitatea în drepturi a participanților la proces

Judecătoria Chișinău, sediul Centru, jud. S. Dagața  
Curtea de Apel Chișinău, jud. A. Pahopol, R. Pulbere, A. Malii

02 octombrie 2024

*Textul corespunde originalului*

## **Examinând în lipsa părților cererea de retragere a recursului depusă de Societatea pe Acțiuni „Asito Direct”**

Curtea Supremă de Justiție, în completul compus din:

Stela Procopciuc, *Președinte*,

Oxana Parfeni,

Mariana Ursachi, *judecători*,

constată următoarele:

### **ÎN FAPT**

1. La 06 decembrie 2019, Societatea pe Acțiuni „Sigur-Asigur” a depus cerere de chemare în judecată împotriva Societății pe Acțiuni „Asito Direct”, intervenientului accesoriu Comisia Națională a Pieței Financiare cu privire la obligarea răscumpărării acțiunilor și compensarea cheltuielilor de judecată.

2. Prin încheierea din 01 iulie 2022 a Judecătoriei Chișinău, sediul Centru s-a admis cererea SA „Sigur-Asigur” cu privire la repunere în termen a acțiunii civile. S-a repus în termen de prescripție acțiune civilă formulată SA „Sigur-Asigur” împotriva SA „Asito Direct” cu privire la obligarea răscumpărării acțiunilor în număr de 1010 acțiuni, în sumă totală de 31249,9 lei (la prețul de 30,94 de lei per acțiune), compensarea cheltuielilor de judecată. Cererea SA „Asito Direct” privind excepția de tardivitate a acțiunii civile depuse la 06 decembrie 2019 de către SA „Sigur-Asigur” împotriva SA „Asito Direct” cu privire la obligarea răscumpărării acțiunilor în număr de 1010 acțiuni, în sumă totală de 31249,90 de lei (la prețul de 30,94 de lei per acțiune) compensarea cheltuielilor de judecată, s-a respins ca neîntemeiată.

3. Prin hotărârea din 17 februarie 2023 a Judecătoriei Chișinău, sediul Centru a fost admisă acțiunea și s-a obligat SA „Asito Direct” să răscumpere de la SA „Viața Sigur-Asigur” acțiunile în număr de 1010 de acțiuni deținute în proprietate de către SA „Viața Sigur-Asigur” în SA „Asito Direct”, la prețul de 30,94 de lei pe acțiune (în sumă totală de 31249,4 lei, în termen de 3 luni de la data venirii prezentei hotărâri definitive. În cazul neexecutării de către SA „Asito Direct” obligației de răscumpărare în termenul stabilit, suma de 31249,4 lei, urmează a fi încasată de la SA „Asito Direct” în contul SA „Viața Sigur-Asigur”, iar la data intrării mijloacelor bănești în contul ultimei, acțiunile SA „Asito Direct” deținute în proprietate de către SA „Viața Sigur-Asigur” în număr de 1010 de acțiuni, se vor înregistra în Registrul de acțiuni SA „Asito Direct” pe ultima. S-a încasat de la SA „Asito Direct” în beneficiul SA „Viața Sigur-Asigur” suma de 937,48 de lei cu titlu de cheltuieli de judecată pentru taxa de stat.

4. Prin încheierea din 20 februarie 2023 a Judecătoriei Chișinău, sediul Centru în partea introductivă și în partea dispozitivă a hotărârii adoptate la 17 februarie 2023 a Judecătoriei Chișinău, sediul Centru s-a corectat eroarea evidentă cu privire la denumirea reclamantei, și anume denumirea greșit consemnată SA „Viața Sigur-Asigur” s-a corectat la denumire corectă a reclamantei SA „Sigur Asigur”.

5. La 06 martie 2023, SA „Asito Direct” a depus cerere de apel împotriva hotărârii din 17 februarie 2023 a Judecătorei Chișinău, sediul Centru, solicitând casarea integrală a hotărârii contestate, cu emiterea unei hotărâri noi prin care acțiunea să fie respinsă ca neîntemeiată.

6. Prin decizia din 07 noiembrie 2023 a Curții de Apel Chișinău a fost respins apelul depus de SA „Asito Direct” și s-a menținut hotărârea din 17 februarie 2023 a Judecătorei Chișinău, sediul Centru.

7. La 26 martie 2024, SA „Asito Direct” a depus cerere de recurs împotriva deciziei din 07 noiembrie 2023 a Curții de Apel Chișinău, solicitând admiterea acesteia, casarea integrală a deciziei instanței de apel, hotărârea primei instanțe și încheierii din 01 iulie 2022, cu pronunțarea unei decizii noi prin care cererea SA „Sigur Asigur” cu privire la repunerea în termenul de prescripție să fie respinsă, iar cererea de chemare în judecată să fie respinsă ca fiind depusă cu omiterea termenului de prescripție.

8. La 23 august 2024 SA „Asito Direct” a depus cerere de retragere a recursului, motivând că părțile au încheiat o tranzacție.

## LEGISLAȚIA RELEVANTĂ

9. Art. 27 alin.(1) din Codul de procedură civilă:

„disponibilitatea în drepturi se afirmă în posibilitatea participanților la proces, în primul rând a părților, de a dispune liber de dreptul subiectiv material sau de interesul legitim supus judecării, precum și de a dispune de drepturile procedurale, de a alege modalitatea și mijloacele procedurale de apărare.”

10. Art. 56 alin. (1) din Codul de procedură civilă:

„participanții la proces sunt în drept inter alia să formuleze cereri și să-și exercite toate drepturile procedurale acordate de legislația procedurală civilă”.

11. Art. 443 din Codul de procedură civilă:

„până la pronunțarea deciziei, recurentul are dreptul să își retragă recursul printr-o cerere scrisă. Cererea de retragere a recursului se depune în instanța care a fost investită cu judecarea recursului. În cazul retragerii recursului, instanța competentă dispune, printr-o încheiere irevocabilă, încetarea procedurii în recurs.”

## MOTIVAREA INSTANȚEI

12. Examinând cererea privind retragerea recursului, Completul de judecată al Curții Supreme de Justiție ajunge la concluzia de a admite cererea și a înceta procedura în recurs.

13. În condițiile speței, Completul de judecată constată că recurenta SA „Asito Direct” a făcut uz de dreptul său procedural de a-și retrage recursul depus la data de 26 martie 2024 împotriva deciziei din 07 noiembrie 2023 a Curții de Apel Chișinău, până la pronunțarea deciziei.

14. Normele procedurale citate îi garantează recurentei disponibilitatea în drepturile și mijloacele procedurale, inclusiv cel de a retrage și/sau renunța la cererile depuse.

15. Din considerentele menționate și având în vedere faptul că retragerea cererii de recurs este un drept al participanților la proces, Completul de judecată al Curții Supreme de Justiție ajunge la concluzia de a înceta procedura în recurs împotriva deciziei din 07 noiembrie 2023 a Curții de Apel Chișinău, în legătură cu retragerea recursului de către recurenta SA „Asito Direct”.

16. Ținând cont de cele expuse și în temeiul art. 269-270 și art. 443 din Codul de procedură civilă

#### COMPLETUL, CU UNANIMITATE DE VOTURI,

Se încetează procedura în recurs, la cererea de recurs depusă de Societatea pe Acțiuni „Asito Direct” împotriva deciziei din 07 noiembrie 2023 a Curții de Apel Chișinău, în cauza civilă, la cererea de chemare în judecată depusă de Societatea pe Acțiuni „Sigur-Asigur” împotriva Societății pe Acțiuni „Asito Direct”, intervenientului accesoriu Comisia Națională a Pieței Financiare cu privire la obligarea răscumpărării acțiunilor și compensarea cheltuielilor de judecată.

Încheierea este irevocabilă.

Președinte

Stela Procopciuc

Judecători

Oxana Parfeni

Mariana Ursachi